

# 设点美院少了,校考更难了

艺考生很难再像往年一样大量拿合格证

11日,我省美术联考正式举行,共有47778名考生参加考试,与去年基本持平。据悉,在山东设点校考的知名美术院校减少,考生想拿到校考合格证会比较难。调查发现,由于花钱多就业难,半数艺术毕业生都是自由职业者。

文/片 本报记者 王光营

▶在济南一美术联考考点,考生走出考场。  
本报记者 王光营 摄

## 考生三年连增,九大美院仅四所在鲁设考点

“总体感觉还可以,就是感觉跳绳不好画。”11日上午,在济南艺术学校,2015年山东美术联考正式拉开帷幕。

造型基础考试结束后,考生小方告诉记者,这次的素描试题也是静物,有篮球、石膏体、木质人物、跳绳、魔方、绘画颜料瓶和笔、原白色衬布。除了跳绳有点意外,其他的都是常见的物体。

记者从山东省招考院获悉,全省共有47778名考生参加考试,去年的考生人数为47670名,增加了



108人,虽然考生人数基本持平,但也是三年来连续增加。

据教育部门工作人员介绍,无论是省内院校还是省外院校,校考时间都在2月27日至3月13日。

“今年来山东设点的美院少了,校考更紧张。”这位负责人表示。

记者统计发现,在清华美院、中央美院等九大美院中,只有四川美院、湖北美院、西安美院和天津美院选在山东设点,考点分别是济南、青岛、潍坊和淄博。

据介绍,去年仅仅在淄博就有

五大美院设点,青岛曾出现过七大美院都来设点的情况。

“主要是统考时间较晚,有些美院来不及来山东安排校考。”省城一中学的一位班主任认为。

另外,我省设立的四个考点较为分散,任何一个点都很难吸引周边的大量学生报考,高校设点时也会考虑成本,一般都选择在北京、天津等地考试。

因此,我省考生今年的校考形势较为紧张,很难再像往年一样大量拿校考合格证。

## 学费贵 就业率不足五成

“报辅导班、上大学,学术就是个花钱的活。”9日,长清的王先生来给儿子送考,对于艺考,他坦言是个“烧钱”的事。“紧打紧算,我就给孩子准备了不到5万元。”

记者发现,这些艺术类专业的学费基本都在万元以上。比如,清华美院的设计学类和美术学类专业每生每学年学费10000元;山东大学实行学分制收费,每年约需9000元;山艺最高为24000元,戏剧影视导演等为12000元。

“学费高,就业难。”据悉,教育部日前公布了全国最难就业的15个本科专业榜单,其中就有表演、艺术设计学、音乐表演等六个艺术类专业。相关调查显示,艺术类专业应届毕业生的实际就业率不足50%,专业对口率甚至不到20%。

今年初,各高校陆续发布了毕业生就业报告,根据中央美院、鲁迅美术学院、清华美院等艺术院校的毕业情况统计,艺术类学生中一毕业就选择创业或自由职业的比例超过五成。

“学费高,就业难。”据悉,教育部日前公布了全国最难就

## 网络聊天室贩毒 混着大葱发快递

一贩毒团伙被济南警方打掉

本报记者 杜洪雷

章丘的王某在网络建立吸毒人员聊天室,利用网络进行贩毒,将毒品隐藏在大葱或者核桃里面通过快递贩卖。近期,济南警方通过多日跟踪调查后,将该贩毒团伙打掉,并将其上线“跑偏”抓获,共缴获冰毒1公斤。

2014年,章丘的吸贩毒人员王某进入了济南市公安局禁毒支队的侦查视线。“这名嫌疑人卖毒品的价格比较便宜,存在畅通的渠道,非常接近第一手的货源。”缉毒民警解释称。

王某曾经干过机械加工的生意,结果欠了一大堆债。由于自身吸毒,王某知道毒品的利润非常大,因此走上了贩毒的道路。为了扩大销售途径,王某在互联网上建了一个视频聊天室。

通过网络,王某向辽宁、黑龙江、宁夏、河北及山东的淄博、青岛等地大肆贩卖毒品。“由于王某手中货源充足,他贩卖的价格是济南的一半。”警方介绍。

自从建起聊天室,王某很少出家门,基本上都在网上联系业务。一旦需要邮寄冰毒,王某就会找来刘某或者张某,让他们购买大葱或者核桃,将冰毒藏在里面。

2014年11月下旬,民警在王某的住处进行突击抓捕,将正在睡觉的王某和其妻子一举抓获,并在现场缴获部分毒品。

通过讯问,民警获悉王某的上线是临沂网名“跑偏”的网友,随即赶赴临沂进行抓捕,蹲守多日后将“跑偏”擒获。

据民警介绍,“跑偏”是一名职业贩毒人员,下线有十多人,警方从其家中搜查出100多克冰毒。济南警方已经将其网上的吸贩毒线索转交给了当地的公安机关。目前,案件正在进一步侦办中。

# 为你心目中的公益记者点个赞吧

本报联合阿里公益发起第二届“年度公益记者”评选活动

2014年刚刚过去,为表彰过去一年来在弘扬社会正能量、推动社会公益事业发展方面做出突出贡献的记者,即日起,本报联合阿里公益“天天正能量”发起第二届“年度公益记者”评选活动,并借此向过去一年坚守在各个岗位上的广大新闻工作者致敬。

此次“年度公益记者”评选活动,由本报携手全国50家主流媒体及阿里公益“天天正能量”项目组共同发起。“天天正能量”将采用网友

投票及专家评选的方式,在所有被推荐的记者中评选10名“年度最佳公益记者”及40名“年度优秀公益记者”,颁发荣誉证书并分别给予5000元、3000元奖金。评选结束后,“天天正能量”还将邀请所有获奖公益记者共聚一堂,举行颁奖典礼,同时召开“公益记者研讨会”。

过去一年,本报以“天天正能量”活动为契机,不断加强对社会好人好事的报道力度,报社广大记者深入基层第一线,挖掘报道了一

大批凡人善举、美德义行的先进典型,其中徒手接人的“破烂王”蒋兴保、跳河救人的东营“最美女孩”邢思睿、俯身捡垃圾、感动济南城的“最美盲人”毕玉魁、六年免费开船接送孩子的肖永禄老人、趵突泉捞垃圾的“绿色妈妈”等19个先进典型的正能量事迹,经过本报记者的集中采访和报道,获得“天天正能量”的表彰与奖励,引发社会各界的广泛讨论和学习,潜移默化地带动了社会风气的好转。

此次活动,是阿里公益“天天正能量”项目在全国范围内发起的第二届“公益记者”评选。即日起,广大读者及网友可关注新浪官方微博@天天正能量,点击公益记者评选活动链接,即可为本届参评的公益记者点赞投票,1月21日截止。在2013年底的首届“公益记者”评选中,共有20名优秀记者当选“年度最佳公益记者”(本报记者孙淑玉,凭借在公益报道方面的突出表现获此殊荣)。

# 金融债权招商公告

我公司拟公开转让对下列债务人的金融债权,竭诚欢迎各界投资人直接与我公司联系。更多债权信息请访问网站www.zhaiquan.cc或www.chinadebt.cc。

联系人:吴先生(13578928005, 0431-81176159)电子邮箱:mingyu@gaofeichina.com (注:本公告不构成要约,广告公司勿扰。)

DAC China SOS(Barbados) SRL

## 1.山东大宇汽车零部件有限公司

主债务人为山东大宇汽车零部件有限公司,担保人为山东大宇水泥(山东)有限公司(现为济宁中联水泥有限公司)。原贷款行为中国银行,债权本金为人民币2.7亿元,本息合计超过5亿元人民币。

主债务人目前处于破产重整程序中,抵押物为主债务人位于青岛市株洲路108号的45,370平方米房产,主债务人另有一处位于威海市经济开发区香港路19号厂区,地上建筑约29,000平方米土地使用权约73,000平方米。上述资产地理位置优越,均具有极大商业开发价值。我公司针对担保人的执行程序正在进行中,担保人主厂区位于济宁市泗水县,现在正常经营,有巨额现金流,在泗水、日照均有大量资产。

## 2.青岛东阳集团有限公司

债务人青岛东阳集团有限公司位于青岛市红岛区,债权本金为2,850元人民币,本息合计余额超过人民币5,000万元。本债权抵押物为7,533平方米建筑以及约13,347平方米土地,抵押物位于青岛城阳区红岛镇大洋村,距离海边只有100米左右,地理位置非常优越,位于青岛市拥湾发展战略的中心,离跨海大桥仅2公里左右。

本债权目前正在执行程序中。青岛市中级人民法院判决项如下:(1)债务人偿还2850万借款本息;(2)青岛崂山海浪水产有限公司对350万借款本息承担连带责任;(3)青岛建豪集团有限公司对700万借款本息承担连带责任;(4)山东水产实业总公司对400万借款本息承担连带责任;(5)青岛东阳集团公司以其所有的坐落于青岛市城

阳区红岛镇大洋村建筑面積7533平方米的1-16幢厂房以及相应的土地使用权对其中的1400万元借款本息承担抵押担保责任;(6)在执行建豪集团公司的财产不足以清偿其所担保的债务时,不足部分由丁立建在580万元出资不到位的范围内承担赔偿责任。

## 3.青岛蓝宝石酒业股份有限公司

债权本金为人民币5,336万元,本息超过人民币8,000万元。债务人以其全套啤酒生产设备为部分债权提供抵押担保。债务人目前正常经营,其相关酒类产品长期以来畅销于莱西地区。

本债权正处于执行程序中,执行法院已查封债务人下列资产:(1)位于莱西的50,335平方米土地使用权(工业出让用地);(2)位于莱西市龙口东路的16,026平方米房产;(3)债务人成套啤酒设备(本债权抵押物)。